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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 15/2020 de 13/07/2020 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os Vereadores 

da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador Presidente 

Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e Vereadores: Bolivar José 

Della Libera - PP, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival Mattos de Morais – PDT, Flúvio Pereira da Silva – MDB e Gilvani 

Damiani – PT. Havendo número legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

invocando o nome de Deus, abriu os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma 

passagem bíblica pelo Vereador Floriano Oliveira Nunes Neto. A Ata Ordinária nº. 14/2020 foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente explicou que na presente sessão estavam entre sete vereadores, devido às renúncias dos 

Vereadores Adimir e Everaldo, protocolados pela parte da manhã na Secretaria da Casa. Antes da ordem do dia, foi 

concedido espaço para o Sr. Lorival Bueno fazer o uso palavra com o assunto: prevenção ao Coronavírus. Ordem do dia: 

Leitura do Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e Orçamento, referentes 

ao Projeto de Lei nº. 046/2020. Em seguida os pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram 

postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 046/2020 – Institui a Nota Fiscal de serviços 

eletrônica – NFS-E, sobre a geração e utilização de créditos tributários para tomadores de serviços no município e 

dá outras providências. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de 

Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 047/2020. Em seguida os pareceres foram postos em 

discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 

047/2020 – Introduz artigo na Lei Municipal nº. 1015/2003 de 31 de Dezembro de 2003 e dá outras providências. Em 

seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; de Finanças e 

Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 048/2020. Em seguida os pareceres foram postos em discussão, não 

havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 048/2020 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por redução de dotações 

orçamentárias. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; Saúde, 

Educação e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 049/2020. Em seguida 

os pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. 

Leitura do Projeto de Lei nº. 049/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por 

auxílios e convênios. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 

Saúde, Educação e Assistência Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 050/2020. Em 

seguida os pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por 

todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 050/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

especial por auxílios e convênios. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 

Final e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 051/2020. Em seguida os pareceres foram postos 

em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 
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051/2020 – Prorroga o prazo para a entrega da LDO para o exercício de 2021, e dá outras providências. Em seguida 

o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e; Saúde, Educação e Assistência 

Social e; de Finanças e Orçamento, referentes ao Projeto de Lei nº. 052/2020. Em seguida os pareceres foram postos 

em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 

052/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por auxílios/convênios. Em 

seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Leitura do Projeto de Resolução nº. 10/2020 – Autoriza o Poder Legislativo de Braga/RS a reduzir 

dotação orçamentária. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Presidente explicou que esse valor de R$ 

10.000,00 (dez mil reais) em acordo com o Executivo, seria usado para auxiliar no pagamento do recapeamento asfáltico 

que será feito em frente à incubadora e a creche. Não havendo mais manifestações, o Projeto foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Resolução nº. 11/2020 - Autoriza o Poder Legislativo de Braga/RS a 

reduzir dotação orçamentária. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Presidente explicou que esse valor de 

R$ 9.000,00 (nove mil reais) era a redução mensal para auxiliar a Entidade APAE e o pagamento do vale-alimentação dos 

funcionários do executivo. Não havendo mais manifestações, o Projeto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. 

Pequeno Expediente: Indicação nº. 22/2020 – Vereador Floriano Oliveira Nunes Neto o qual, solicitou ao Poder 

Executivo para que fosse feito o cascalhamento na Rua da Vila Joia. Em defesa, explicou que foi um pedido feito pelos 

moradores, que inclusive a Servidora Valesca também havia passado por aquele local nos últimos dias e contou das más 

condições. Salientou que o ideal seria que fosse feito o calçamento, mas se não tivesse como, que pelo menos fosse feito 

esse cascalhamento tendo diversos moradores naquele local e também a estação de tratamento da Corsan. Ofícios 

Recebidos: Cartas de Renúncia de Mandato – Vereadores Adimir W. Schmitt e Everaldo Mangini; Comunicado 

Bancada do MDB e Ofício nº. 212/2020 – Prefeitura Municipal. Ofícios Expedidos: Ofício CV nº. 031, 032 e 034/2020. 

Explicações Pessoais: O Vereador Dorival iniciou saudando a todos, comentou sobre o pronunciamento do Missionário 

Lorival Bueno, o qual lhe trouxe alegria, pois o mesmo disse que estava tomando os devidos cuidados de prevenção ao 

Covid-19 inclusive com medicações, e parabenizou o mesmo, pela preocupação com sua família e comunidade. Finalizou 

agradecendo ao Presidente da Casa por ter cedido esse espaço ao Missionário. O Vereador Braulio cumprimentou a 

todos, iniciou falando que a Pandemia que estava se espalhando também pela região que o município de Braga pertence, 

era uma grande preocupação, mas com a graça de Deus superariam todas essas dificuldades. Comentou que com toda 

essa situação, haveria um desconto na semente de milho em cerca de 50% para os produtores e que os municípios com 

certeza estaria tomando as providências para que fosse feito o projeto e passado para a Casa beneficiando assim, os 

produtores que precisavam deste auxílio. Falou também sobre as chuvas dos últimos dias, que causaram dificuldades no 

município, e que haveria mais chuvas nos próximos dias, porém, quando tivesse o tempo bom, solicitou para que o 

Secretário olhasse com carinho as estradas do interior, com as reformas, mas principalmente, a arrumação dos bueiros, 

que são essenciais para manter as estradas conservadas. Salientou que no exercício que o Vereador Bolivar foi 

presidente, foi reduzido do orçamento da Câmara um valor para a compra de tubos, e se fosse possível, que reduzisse 

esse ano novamente para a aquisição de mais e assim, pudessem arrumar as entradas das estradas dos produtores rurais. 

Finalizando as explicações pessoais, o Vereador Floriano saudou a todos, iniciou falando que esteve visitando a 

comunidade de Pedro Garcia, especificamente a obra da quadra poliesportiva, que estava quase concluída, sendo esta, 

oriunda de recursos de emenda parlamentar do Dep. Covatti Filho, por seu intermédio, sendo uma obra de primeira, 

estando assim, contente com o resultado. Comentou sobre mais um recurso que estava trancado há vários anos, que seria 

em benefício da Escola Bento Gonçalves do Pedro Garcia, de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e que por 

intermédio da Dep. Silvana Covatti, foi conseguida a liberação desse valor, que inclusive teve a informação da 
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Coordenadoria de Obras de Três Passos, que a licitação já foi realizada e nos próximos dias realizariam a vistoria na 

Escola para posteriormente começar a executar as reformas. Salientou que poderia dizer que eram R$ 400.000,00 

oriundos do auxílio da família Covatti no Distrito de Pedro Garcia. Salientou que ficava triste, com a situação de alguns 

locais na cidade que ainda precisavam de saneamento para escoamento de água. Disse que ao mesmo tempo, foi a 

Campo Novo e pode ver a obra que foi solicitada no início do presente mandato, na audiência com o Pedro Westphalen 

juntamente com o Executivo, o qual solucionou o problema das enchentes e que com a chuvarada quase chegou ao nível 

da estrada, porém, não trouxe transtornos como acontecia. Disse que a estrada do desvio precisava de reparos, e que 

também não foi conquistada a ponte nova ainda, porém, pelo menos se conseguia passar. Salientou que nos últimos dois 

meses foram reduzidos do orçamento da Câmara, R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para o Executivo fazer aquisição de caixas 

d’água e para auxiliar no recapeamento asfáltico citado anteriormente. Comentou sobre um requerimento que recebeu na 

Casa, do Ex-Secretário de Saúde, Sr. Sadi Della Libera, o qual solicitou informações sobre sua palavra na Sessão em que 

se referiu a Secretaria de Saúde, e que fosse enviado para o atual Secretário pedido de informações. Salientou que se ele 

quisesse informações do Secretário de Saúde, esse pedido deve ser feito no Executivo, pois, da sua parte lhe cabia a 

Imunidade Parlamentar, sendo que o solicitante já foi Vereador e tinha conhecimento disso, sendo que assim por ele 

encerrava o assunto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, e às vinte horas e vinte e 

três minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE 

VEREADORES DE BRAGA-RS, 13 DE JULHO DE 2020. 

 

 

 

                                                                                                        Ver. FLORIANO OLIVEIRA NUNES NETO  

                                                                        Presidente do Legislativo 

                   Ver. ANTÔNIO CARLOS FERREIRA  

                                        1º Secretário 


